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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η ζωή του Αγίου 
Χαραλάμπους είναι παράδειγμα για τους πιστούς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου 
2025, επί τη ιερά μνήμη του αγίου και ενδόξου ιερομάρτυρος 
Χαραλάμπους, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους 
Τ.Κ. Λαζαρίνας.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του από το Αποστολικό ανάγνωσμα από την προς 
Δευτέραν επιστολή του Αποστόλου Παύλου προς τον μαθητή του Τιμόθεο, διδάσκει 
τη σημασία του μαρτυρίου και της ομολογίας της πίστης. Ο Παύλος ενθαρρύνει 
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τον Τιμόθεο να παραμείνει πιστός στην κλήση του και να μην φοβάται τις 
δοκιμασίες που μπορεί να αντιμετωπίσει λόγω της πίστης του. Επίσης, αναφέρεται 
στην ανάγκη να θυμόμαστε την αγάπη και την αφοσίωση προς τον Χριστό, καθώς 
και την υποχρέωση των πιστών να ομολογούν την πίστη τους, ακόμη και μπροστά 
σε διωγμούς. Ο Παύλος υπογραμμίζει ότι οι πιστοί καλούνται να ζουν σύμφωνα με 
τις διδασκαλίες του Χριστού και να είναι έτοιμοι να μαρτυρήσουν για την πίστη 
τους, όπως έκανε και ο ίδιος. Αυτή η ομολογία είναι σημαντική για την πνευματική 
ζωή και την ενότητα της Εκκλησίας.

Στην ομιλία, ο Σεβασμιώτατος τόνισε τη σημασία του μαρτυρίου και της 
ομολογίας, συνδέοντάς τα με τη ζωή του Αγίου Χαραλάμπους, του ιερομάρτυρα 
της Εκκλησίας. Συγκεκριμένα, ανέφερε ότι οι πιστοί καλούνται να αγαπούν ο ένας 
τον άλλον, όπως διδάσκει ο Χριστός, και ότι η πίστη τους μπορεί να τους οδηγήσει 
σε δοκιμασίες και διωγμούς, όπως συνέβη και με τον ίδιο τον Χριστό.
Ο Ευαγγελιστής Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος καταγράφει λόγια του Ιησού Χριστού 
που αναφέρονται στην αγάπη και τη μισαλλοδοξία του κόσμου προς τους πιστούς. 
Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι ο Χριστός είπε ότι οι μαθητές του δεν είναι από τον 
κόσμο, αλλά ότι ο κόσμος τους μισεί, όπως και Αυτόν. Αυτή η διδασκαλία τονίζει 
την ανάγκη για αγάπη μεταξύ των πιστών, παρά τις αντιξοότητες που μπορεί να 
αντιμετωπίσουν. Επεσήμανε ότι η εντολή του Θεού είναι να αγαπάμε ο ένας τον 
άλλον, και ότι η παρουσία του Χριστού είναι διαρκής και αναγνωρίζεται μέσα από 



τα Μυστήρια της Εκκλησίας, κυρίως στη Θεία Ευχαριστία. Τόνισε τη σημασία 
της δύναμης του Αγίου Πνεύματος στη ζωή των πιστών και πώς αυτή η 
δύναμη μπορεί να τους ενδυναμώσει πνευματικά.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τις δοκιμασίες και τις διώξεις που μπορεί να 
αντιμετωπίσουν οι Χριστιανοί, αναφέροντας ότι οι πιστοί δεν πρέπει να 
απογοητεύονται, καθώς ο Χριστός υπέστη επίσης διωγμούς. Τόνισε ότι η 
αιωνιότητα είναι προσωπική υπόθεση του καθενός και ότι οι πράξεις μας 
καθορίζουν την προσωπικότητά μας και τη σχέση μας με τη Βασιλεία του Θεού. 
Αναφέρθηκε στον Άγιο Χαράλαμπο, τονίζοντας τη ζωή του ως παράδειγμα πίστης 
και αφοσίωσης, και πώς η Εκκλησία μας τον προσφέρει ως πρότυπο. Ο Άγιος 
Χαράλαμπος είναι αναγνωρισμένος ως ιερομάρτυρας, που μαρτύρησε για την 
πίστη του, και η ζωή του αποτελεί παράδειγμα για τους πιστούς. Ο 
Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι ο Άγιος Χαράλαμπος ακολούθησε τον δρόμο της 
αιωνιότητας και συμμετέχει στη Βασιλεία του Θεού, καθιστώντας τον αιώνιο μέσα 
στην Εκκλησία. Είναι γνωστός για τα θαύματα που έκανε κατά τη διάρκεια της 
ζωής του και συνεχίζει να θαυματουργεί και μετά τον θάνατό του. Τα ιερά λείψανα 
του Αγίου διασκορπισμένα σε διάφορες περιοχές, όπως στη Θεσσαλία, είναι πηγή 
θαυμάτων και ευλογιών.



Ο Άγιος Χαράλαμπος καλείται να είναι πρότυπο για τους πιστούς, διδάσκοντας την 
αγάπη και την πίστη. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η Εκκλησία μας τον προσφέρει 
ως παράδειγμα για να ακολουθούμε και να διδασκόμαστε από αυτόν. 
Χαρακτηρίζεται ως γνήσιος δούλος του Ιησού Χριστού, με αγαπητική σχέση τόσο 
με τον Θεό όσο και με τους ανθρώπους, κάτι που τον καθόρισε ως άγιο.

Στο τέλος της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε να ενδυναμώνονται όλοι 
πνευματικά και να βιώνουν μια ζωή ευαγγελική. Ειδικότερα, αναφέρθηκε στην 
ανάγκη να ζούμε σύμφωνα με την εντολή της αγάπης και να ομολογούμε την πίστη 
μας για το όνομα του Ιησού Χριστού, επικαλούμενος τις πρεσβείες του Αγίου 
Ενδόξου Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους του Θαυματουργού.




















